



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История российской государственности**

ФИО участника олимпиады: **Будаев Никита Александрович**

Класс: **10**

Технический балл: **74**

Дата проведения: **19 марта 2022 года**

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
«ЛОМОНОСОВ–2022»
ПО ИСТОРИИ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



протокол проверки
олимпиадной работы шифр №9128562
10–11 класс

задание	технический балл
№1	5
№2	4
№3	5
№4	5
№5	4
№6	6
№7	4
№8	5
№9	5
№10	6
№11	1
№12	2
№13	7
№14	3
№15	12
Итого:	74

Чистовик 1

Вариант 2

Задание 1.

- 1.1. 1) „Почетные граждане“, Владимир Моравин
 - 2) „Крестоцелованная грамота Василия Шуйского“, Василий Шуйский
 - 3) „Котешини“, Анна Коновалова
 - 4) „Манифест 17-го октября“, Николай II
- 1.2. Правда Ярославичей (Русская Правда)

Задание 2.

Я не могу быть полностью согласен с Николаем Михайловичем Карамзиным. Конечно, Пётр I действительно всё в обиход русского человека много европейского, но это касалось в первую очередь элиты общества - дворянства. Именно они Пётр заставлял брить бороды и носить европейские платья. Карамзин же те, продолжая вести привооченный для себя образ жизни, а ведь именно они составляли большинство населения. Это во многом отрывало элиту общества от верхов, что безудовольно повышало социальную напряжённость. Однако, можно сказать, что Пётр I унизил и русскую культуру и среди дворянства. При Петре дворяне отныне обязаны получать образование, что было введено в себя и изучение русской словесности.

Чистовик 2

Петр I так же сохранил и религиозную основу государства. Отмена патриаршества и появление Святейшего Синода не привели к уничтожению церкви, а наоборот, превратили её в важный государственный институт. Теперь задача распространения православной культуры ложилась на государство. Таким образом, Петр I сделал больше для развития русской культуры и самосознания очень много, и никакие европейские нововведения не смогли это вытеснить.

Задача 3.

3.1. Речь идёт о Кремле в Нижнем Новгороде.

3.2. 1) В 1382 году Нижегородский Кремль сдали без боя войскам хана Тохтамыша и Нижегородские князья, отправившись вместе с Тохтамышем в Москву и убедив москвитей открыть хану ворота, в результате что город был уничтожен, Москва возобновила вылату дань, а это произошло до 1480 года.

2) В 1612 году именно в Нижнем Новгороде началось формирование Второго Ополчения под руководством Козьмы Минина. Именно это ополчение смогло вытеснить польских интервентов, освободить Москву, а оно стало основой положившей конец Смутному времени.

Учетовик 3

Задание 4.

XVII век был «Бунташным веком». В самом его начале произошла гражданская война в России - Смутное время. Новая династия Романовых сидела на троне лишь не прочно. Процессы закрепощения крестьян и увеличения налогов приводили к социальным конфликтам. Все это стало причиной многочисленных бунтов, одним из которых является Салжарский бунт 1648 года. В ходе этих событий опасность угрожала как самому царю, великому Михайловичу, так и его родственникам, например боярину Морозову. Именно события Салжарского бунта стали причиной усиления наказаний за посягательство на престол представителями государственной власти. Подобное усиление наказаний было призвано упрочить государственную власть в период социальных кризисов.

Задание 5.

5.1. Речь идет о великом князе Иване III и отменили-нице византийского императора Софьи Палеолог.
5.2. В союзе с П. С. Матасовой Софья Палеолог, став женой Ивана III, привезла в Москву много греческих мастеров, писателей византийского каллиграфического искусства и других областей культуры. Именно благодаря ее раз-

Учитовик 4

лишь в Москве, гербом же Московского государства стал двуглавый орёл, бывший символ Византии, а страна стала называться Россией, на манер византийского прозвища. Ветухин Иван III брак с Софией Палеолог так, же породило его с византийскими императорами, теперь в его жилах текла кровь византийских императоров, что в те времена повышало авторитет государства.

Задачи 6.

6.1. Формирование Второго ополчения, 1612 год.

6.2. Именно Второе ополчение смогло восстановить суверенитет русского государства над большими частями его земель вынаты иностранных интервентов из Москвы. Так же это ополчение смогло закончить гражданскую войну в России - Смутное время. Второе ополчение во многом ~~было~~ восстановило российскую государственность, что придаёт большую роль этому ополчению в истории России.

Задачи 7.

7.1. Декрет I, 1802 год.

7.2. Минстерская реформа назревала давно. Император Пётр I существовали уже почти 100 лет и требовали реформирования. Увеличение территории государства и рост числа чиновни-

Митовск 5

нов, требовали большей централизации государственной власти. Введение единоначалия в государственной службе и личная ответственность министров перед Императором способствовали этой централизации. Поэтому я не могу согласиться с утверждением, что реформа была претворенной и незавершенной.

Задачи 8.

8.1. Это медали за участие в Отечественной войне 1812 года.

8.2. Война с Наполеоном не ограничилась только 1812 годом. Русские войска пошли дальше в Европу. За помощь Пруссии доблесть русских солдат Прусский Король учредил специальный орден, на вид напоминающий знаменитый Железный крест. Так же, в результате этого похода и Венского конгресса в состав России вошла ~~Польша~~ Польша (Герцогство Варшавское вошло в состав России с наименованием Царство Польское) в результате чего польская наградная система вошла в русскую. Появились такие награды как орден Белого Орла и орден Станислова в 4-х степенях.

Чистовик. 6.

8.3. Я согласен с этой оценкой. Медали уникальны, они учреждаются за участие в конкретных битвах или войнах, поэтому обладать такими медалями могут только те люди, которые принимали участие в данном событии. Другие же стативны, они тоже даются за определенные заслуги, но они не являются эксклюзивными и не отражают какое-либо историческое событие.

Задание 9.

9.1. Ваше высокоблагородие

9.2. Статевая служба.

Колетский десер - 3 класс

Пайный советник - 10 класс.

9.3. Трипунты Падем о рангах действительного

противоречий трипунтам местничества. Местничество подразделяет звание должности исходя из знатности рода, а Падем о рангах подразделяет прохождение всех ступеней по служебной лестнице, независимо от знатности рода. Произведение Николая Васильевича Тоголя "Падем и топкий" наглядно демонстрирует, как один из друзей смог восшутиться, а другой нет, несмотря на то, что они оба вошли из одной среды.

Чистовойк 7.

Задача 10.

10.1. Пётр Аркадьевич Столыпин. При нём была проведена Столыпинская реформа, которая подразумевала разрушение общины, превращение крестьян в фермеров, и включала в себя создание Крестьянской поземельного банка. Так же государством стало активно поощрять переселение крестьян из Европейской России в Сибирь и центральную Азию. Так же при активной участии Столыпина был установлен режим Претинтоньской монархии.

10.2. Я согласен со Столыпиным. Иногда государство должно встать выше права и морали ради самосохранения. Оно не должно следовать определенной теории. Это доказал один из тех, кто был противником Столыпина и существовавшей тогда гос. системы - В.И. Ленин. Придя к власти он отказался от программы национализации земли и взял на вооружение программу социализации земли. В последующем, ради сохранения государства Ленин усматривал необходимость в введении военной диктатуры, а затем в изменившихся условиях перешел к НЭПу, что демонстрирует гибкость и умение адаптироваться к меняющимся условиям. Это подтверждает Столыпина, о том, что когда встает выбор между целостностью теории и государства, надо выбирать государство.

Чистовик 8.

Задачи 11.

11.1. Появление данного фильма связано с Трумпейской денежной реформой, которая привела к увеличению стоимости рубля и увеличению покупательной способности граждан.

11.2. Денежная реформа С. Ю. Витте. Денежная реформа в СССР в 20-е годы.

Задачи 12.

12.1. Стаханов-шахтер с Донбасса, который провозгласил тем, что перевыполнил дневную норму по добыче угля в 46 раз.

12.2. Стахановское движение - это движение рабочих-активистов, которые стремились перевыполнять установленные государством плановые экономические задания.

Задачи 13.

- А - статуя "Родина мать" - Вологодская область
- Б - Ик Мечеть - Республика Татарстан
- В - церковь Вознесения в Колодежном - Москва
- Г - Крымский мост - Республика Крым

Задачи 14.

- Верховенство народной власти: 1) да; 2) $\frac{1}{2}$ да; 3) да; 4) да
- Всеобщее избирательное право: 1) нет; 2) да; 3) да; 4) да
- Приоритет международного права: 1) нет; 2) нет; 3) да; 4) да
- Светский характер государства: 1) да; 2) да; 3) да; 4) да
- Федерализм: 1) да; 2) да; 3) да; 4) да.

Чистовик 9

Задачи 15.

Прокуратура была учреждена Петром I в 1722 году и была призвана стать «оком государевым». Первым обер-прокурором стал Пётр Иванович Кутузовский. На протяжении всего существования Российской Империи прокуратура занималась надзором за деятельностью государственных органов выявлением фактов коррупции или злоупотреблений в гос. органах. Характерно, что при Петре I сотрудники прокуратуры получали генеральные авансы за доносы. Пётр I в своём указе о создании данного института писал, что прокуратура должна доносить императору о nepорядке в гос. органах, даже не имея полной доказательств. Таким образом прокуратура была во времена Российской Империи институтом императоров по контролю за государственным аппаратом. В советское время компетенция прокуратуры расширялась, и с этого времени прокуроры так же стали обвинителями со стороны государства, функция надзора за гос. органами за прокуратурой попрежнему сохранялась. В Российской Федерации прокуратуре уделяется очень важное место. В Конституции Российской Федерации присутствует 7-я глава о суде и прокуратуре, в которой закреплён повышенный статус прокуратуры.

Шестовых 10.
Существует так же 93,0 Прокуратуры, которой
тоже формирует ее компетенцию. Согласно
законодательству РФ к обязанностям прокура-
туры относятся прокурорский надзор за соблюде-
нием гражданами и государственными органами
законодательства Российской Федерации. Проку-
ратура осуществляет проверки и возбуждает
уголовные дела по факту нарушения законода-
тельства Российской Федерации.

Я согласен, что с С.Т. Кемеровым в том, что
прокуратура стала неотъемлемой частью
государственной системы Российской Империи.
Более того, прокуратура пережила Российскую
Империю, она продолжала играть значительную роль
в СССР и увеличила свой потенциал в современ-
ной России.